



# 土地流转：农村经济发展新“引擎”

本报记者 孙瑞 通讯员 李浩

位于新郑市薛店镇观沟村的君源生态农业科技有限公司，成片的蔬菜绿意盎然，村民在田间忙碌的景象随处可见。60多岁的姚喜青正忙着除草。虽在自家地里做事，但他却是为别人打工。身份由“地主”变成了“雇工”，姚喜青不但没有懊恼还非常高兴，因为效益增加了。他们村里的土地都是沙土地，种小麦、玉米效益不好。他家的土地流转给了别人，可以收取租金；到地里干活，又有人给

工资。他说，土地流转出去了，家人都从地里解放出来了，四个女儿都在附近的白象集团上班，一个月工资一共10000多元，老两口在地里干活，一个月工资一共3800元，他们家每个月都有一万多元的收入。村支部书记李训国介绍说，观沟村土地流转面积达90%，每亩地年租金1300多元，比原来农民单纯种地能增加几百元的收入。流转出来的土地大部分用来发展有机蔬菜，当地群众除了收益土地租金外，在蔬

菜基地打工每月还有2000元左右的工资收入。周边的企业也多，只要勤劳，就能致富。“我们村里200多户人家，光小汽车就有100多辆。”60岁的村医李应喜说起自己的村庄满脸自豪。土地流转让农户尝到了甜头，也让承租方有了干事创业的大舞台。君源生态农业科技有限公司相关负责人介绍，随着农资成本的提高，种几亩田小打小闹根本不可能有大收益，唯有规模化生产才能解放劳

动力。现在市民对有机蔬菜越来越青睐，公司又建了几座地下联动温室，生产效率越来越好。据了解，近年来，新郑市把土地流转作为盘活耕地、壮大特色种植业、发展现代农业的重要抓手，在充分遵循市场经济规律、尊重农民意愿的基础上，将一家一户分散的小地块集中起来，将闲置的、低产出的土地利用起来，开拓出一条农民、企业双受益共赢之路。



## 郑州市基层四项基础制度建设现场观摩会在新郑召开

本报讯(记者 刘冬 高凯)6月3日，郑州市基层四项基础制度建设现场观摩会在新郑市召开。郑州市领导胡荃、高建慧、郭得昌、黄保卫及新郑市领导王广国、王效光、刘德金参加会议。与会人员先后到梨河镇便民服务中心、新蛮子营村等地，详细了解该市长效机制运行情况和基层四项基础制度建设情况。会上，郑州市领导高建慧、郭得昌、黄保卫分别对郑州市基层民主科学决策机制和基层便民服务中心、基层党风廉政监督检查机制、基层矛盾调解决机制工作进行部署。

胡荃充分肯定了新郑市四项基础制度建设。针对下一步工作，胡荃指出，要进一步坚定全面推进基层四项基础制度建设的信心和决心；要统筹做好县以下基层四项基础制度建设各项工作，争取上半年郑州市社区级服务中心基本实现全覆盖；要掀起全面推进落实基层四项基础制度建设的新高潮，不断提升基层社会治理现代化水平。

## 国家爱卫办专家到新郑检查指导

本报讯(记者 陈扬 赵丹)6月6日、7日，国家爱卫办专家许立凡、曾晓亮先后到新郑市新农贸市场、新区轩辕广场、玉前路等地，检查指导国家卫生城市复审工作。新郑市领导刘建武、彭立、郭明照、关民安、陈春环等陪同。

在召开的座谈会上，专家就该市国家卫生城市复审工作中存在的问题给予点评指导，希望新郑市再接再厉，确保国家卫生城市复审工作取得圆满成功。

## 郑州市考核组考核验收农田水利建设工作

本报讯(记者 刘佳美 通讯员 姚艳萍 司浩然)6月7日，郑州市水务局副局长孙书河带领考核组到新郑，就2014—2015年度农田水利建设工作进行考核。该考核组一行先后到该市第二水厂、黄河生态水生态系建设项目等地察看，听取该市农田水利工程建设情况，详细了解工程进展和质量情况，对城市生态水系规划、全力打造生态宜居城市的做法给予了肯定。



## 农机合作社担当生产“主力军”

本报记者 孙瑞 通讯员 赵真

6月5日，新郑市城关乡张村的麦田里一派丰收的景象，几台大型的联合收割机穿梭于金黄的麦田间。70多岁的村民张树民坐在自家院子里，看着丰收的麦子满脸喜悦。张树民老两口没有儿子，几个女儿都在外地，不能回来帮他们收麦，但是他们一点也不担心。大女儿一个电话，把五亩田全托给乡里的为民农机专业合作社，从“三夏”到“三秋”都有了着落。

“农业机械化作为农业现代化的重要标志，是发展现代农业的重要推手。经过这几年稳步发展，新郑走出了一条以合作社的发展带动农机推广、装备提升、作业机械化程度提高的新路子，加速了全市农业现代化进程。”新郑市农委相关负责人说。

据统计，近年来，新郑市农机专业合作社在数量上由少到多，组织化、规模化、产业化程度不断提高。目前，该市农机专业合作社共有39家，实现了粮食种植全程机械化。

种粮户按需“点菜”，合作社接单“烹饪”。翻开新郑市农机合作社的“菜单”类型，“几大拼盘”赏心悦目：有利用高、大、新农机装备开展土地流转的土地流转集约型；有采取菜单式和订单作业的土地托管型；有利用农作物成熟时间差，组队跨区、跨省作业的跨区作业型；有为农户提供化肥深施、深松、播种、收获等一条龙农机作业服务的一条龙服务型。

作为一条龙服务型的合作社代表，新郑市为民农机专业合作社社长张浩说：“我们合作社有收割机28台，主要服务郭店、城关、梨河等乡镇的‘三夏’工作。现在跟着合作社，大伙儿流转土地能达到‘失地不失权、失地不失业、失地不失钱’，种粮热情越来越高，自己腰包越来越鼓。”

新郑市农委相关负责人介绍，该市通过购置补贴优先、财政资金扶持、惠农项目倾斜、培训育才等措施大力发展农机合作社，根本目的就是在激发农民种粮热情的同时，加快实现粮食生产的集约化、机械化、产业化、市场化，为新型农业现代化提供坚实保障。

## 科学推进扶贫搬迁 切实改善群众生活

本报讯(记者 沈磊)近日，新郑市领导王广国带领相关部门负责人，实地调研具茨山扶贫搬迁及秸秆禁烧工作。该市领导王效光、彭立、乔琳等参加调研。该市领导首先到具茨山新型社区、后高庄村等地，实地察看扶贫搬迁工程施工进度与小麦收割、秸秆禁烧工作进展情况。随后，到具茨山景区管委会大槐树村，向当地干部群众了解扶贫搬迁工作情况，并深入村民家中就扶贫搬迁政策、搬迁后群众在生活、就业等方面的担忧及对未来生活的愿望和期盼进行深入交流。随后召开座谈会，会议指出，要重点研究和解决好群众下山后就业、社保、生活成本提高、乡愁、困难家庭搬迁、景区开发利用等方面工作，确保通过易地扶贫搬迁，实现山区群众过上小康生活的发展目标。

## 全面做好“三夏”生产及防汛抗旱等工作

本报讯(记者 赵聪聪 高凯 通讯员 刘莹)当前正值“三夏”生产的关键时期。6月5日，新郑市领导刘建武、李志强、乔琳带领相关部门负责人，先后到望京楼水库、城关乡东郭寺小麦高产创建示范区、梨河镇小麦收割点等地，调研“三夏”生产、秸秆禁烧及防汛抗旱工作。在望京楼水库，该市领导要求各相关单位要提高认识、加强领导、完善措施，做好防汛抗旱物资、人员、机械等准备工作，做好工程检查、维修，全面提高防汛抗旱减灾综合能力。在城关乡东郭寺小麦高产创建示范区和梨河镇小麦收割点，该市领导详细询问今年新郑市“三夏”生产、合作社农资供应、农机服务等各项工作开展情况。该市领导表示，相关部门和各乡镇要多鼓励农业合作社的发展，积极引导先进农机设备和更优质的粮食品种，实现灵活经营，带动农民创造更多的利益。同时要抢抓有利时机，抢时间、抓进度，确保粮食颗粒归仓；要狠抓秸秆禁烧工作，加大宣传和监督力度，从源头上防止秸秆焚烧现象发生。

## 市领导调研郭店镇新型城镇化建设工作

本报讯(记者 刘佳美 高凯)6月3日，新郑市领导刘建武、彭德成、关民安、康红阳、乔琳，带领国土、规划等相关部门负责人到郭店镇，调研该镇新型城镇化建设工作开展情况。该市领导一行先后到海寨社区、华阳寨社区、南北街社区施工现场，详细了解社区建设进度、水电网铺设情况，以及在施工中存在的问题，要求施工单位保质保量加紧施工，确保群众早日入住。随后召开的座谈会上，郭店镇负责人就社区建设情况进行汇报。围绕该镇新型城镇化建设中存在的问题，会议进行逐一研究，制定解决方案。据了解，郭店镇新型社区共建设8个，其中中心社区、海寨社区、铜佛赵社区、华阳寨社区均已开工，截至目前，已建成89栋3542套房。会议指出，要肯定成绩，正视问题，突出重点，统筹谋划，进一步增强推进新型城镇化建设工作的信心和决心。各部门要加强沟通，协力配合，促使该镇新型城镇化建设工作再上新台阶。



## “三夏”进行时

近日，新郑市小麦已全面进入收割期，农民朋友抓紧晴好天气，抢抓抢种，在确保颗粒归仓的同时，加强灌溉，为播种奠定良好的墒情。

本报记者 刘栓阳 沈磊 摄

上图：收割机在城关乡沟张村收割小麦。  
中图：农民对收割后的麦田进行灌溉。  
下图：玉米播种机在新郑市新村镇王毕庄村播种玉米。



建设美丽家园 我们在行动

# 公益宣传语助力环境卫生整治

本报记者 尹春灵 通讯员 闵五洲

“携手共创卫生城，齐心同育文明花”“巩固卫生城市，建设小康新郑”……近日，走在新郑市的大街小巷，人们会欣喜地发现很多商户在电子屏里播放着健康文明生活方式的相关标语。人们在欣慰之余，也不禁纳闷：他们是怎么自觉地参与到环境卫生整治的行动中呢？要解开这个疑问，还得从新郑市工商局说起。原来，为开辟多种宣传渠道，新郑市工

商局积极创新宣传工作思路，利用电子屏易更换、发布快、可循环播放等特点，动员该市有电子屏的商户拿出一定时间滚动播放健康文明生活的相关内容，普及健康知识，提高广大市民对环境卫生整治工作的知晓率，并自觉参与到工作中来。这种新颖、接地气的宣传方式一经“出炉”，立刻引起过往行人的驻足观看。很多市民表示平时大家对电子屏的关注度就很高。“我们会通过电子屏来看店里是否有优惠信

息。”在该市人民路附近居住的市民张静说，“沿街走来，有很多电子屏都在播放整治环境的标语，让我们感觉城市环境的好坏与每个人息息相关，我也是深受感染。”而一些新郑的外地人，看到这样的标语，感觉新郑这个城市的品位与文明程度都很高。很多商户们也赞成用电子屏宣传相关信息，他们说，倡导文明方式、保持环境卫生是每个人的事情，所以当该市工商局的工作人员来商量此事时，他们就爽快答应了。

目前，此项工作进展顺利。城区不少商户积极响应号召，每天不间断轮番播放文明标语，营造了建设美丽家园人人参与的浓厚氛围。新郑市工商局相关负责人告诉记者，这种宣传方式覆盖面广，内容涉及卫生、健康、环境等方面，与居民生活密切相关，能提高群众对健康知识的知晓率和文明行为的形成率，用标语感染群众的心灵，使保护环境的行动真正贯彻到居民的日常生活中。